
Банк вопросов  

Морфология 

№ Вопрос Ответы 

1 Иностранные студенты, изучающие русский язык, часто 

испытывают трудности при употреблении глаголов 

совершенного (СВ) и несовершенного (НСВ) вида. Например, 

пара глаголов открыть (СВ) и открывать (НСВ) может быть 

одинаково использована в одном предложении: Эту дверь не 

открыть / Эту дверь не открывать. Всё зависит от ситуации, 

которая и описывается каждой из этих фраз. Укажите верное 

описание ситуации для первого из приведенных предложений  

1) в этом предложении 

выражается запрет на 

открывание двери. 

2) это предложение 

констатирует 

ненужность 

совершения действия 

3) это предложение 

говорит о 

невозможности 

осуществления 

действия 

4) в этом предложении 

говорится о 

регулярности 

совершения действия 

2 В одном из пособий по русскому языку для детей-билингвов 

предложено задание с квазисловами жужнить, тишкатница, 

линякая, кряжчик, прыфцо, углевать, пирагое и др.  

Как вы думаете, какова цель данного задания? 

1) тренировать навык 

чтения 

2) сформулировать 

лексическое значение 

слов 

3) определить 

грамматическое 

значение слов 

4) развлечь детей 

игрой в ассоциации 

3 В русском языке есть интересная группа глаголов, которые 

называют недостаточными. Почему они так называются? Дело 

в том, что у таких глаголов отсутствует какая-либо форма 

(хорошо известный пример: у глагола победить нет формы 

первого лица единственного числа - нельзя сказать я победю, 

побежду…). Найдите среди перечисленных глаголы, 

являющиеся недостаточными.  

А) дудеть 

Б) пылесосить 

В) брызгать 

Г) чтить  

А) А и Б 

Б) все, кроме В 

В) только А 

Г) только Б 

4 Мальчик Петя заболел. Уходя на работу, мама вызвала ему 

врача. Чтобы обрадовать маму, Петя решил отправить ей 

сообщение в мессенджере. Помогите Пете грамматически 

верно оформить текст послания.  

1) Добрая врач 

Иванова прописала 

мне таблетки. 

2) Добрый врач 

Иванова прописал мне 

таблетки. 

3) Добрый врач 

Иванова прописала 

мне таблетки. 



4) Добрая врачиха 

Иванова прописала 

мне таблетки. 

5 Укажите форму существительного в выражении “Она тебе в 

матери годится” 

1) Именительный 

падеж множественное 

число 

2) Винительный 

падеж 

множественное 

число 

3) Родительный падеж 

единственное число 

4) Предложный падеж 

единственное число 

6 Какое из данных существительных является 

неодушевлённым? 

1) матрёшка 

2) снеговик 

3) народ 

4) мертвец 

 


